侯敏 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

第十五届全国运动会在深圳闭幕。

国第十五届运动会21日晚在深圳闭幕。

晚8时,第十五届全运会闭幕式在深圳 前海欢乐剧场举行。中共中央政治局常委 全国政协主席王沪宁宣布,中华人民共和国 第十五届运动会闭幕。第十五届全运会会歌 奏响,第十五届全运会会旗缓缓落下,燃烧了 13天的主火炬随之熄灭。

黄坤明、郑建邦、谌贻琴、朱永新和刘振 立出席闭幕式。

第十五届全运会是粤港澳三地首次联合 承办的大型体育赛事,是"一国两制"在体育 领域的创新实践。本届全运会坚持"绿色、共 享、开放、廉洁"的办赛理念和"简约、安全、精 彩"的办赛要求,将办赛工作与推动三地全民 健身活动相结合,共同奏响"硬联通""软联 通""心联通"的乐章,助力粤港澳大湾区高质 量发展迈上新台阶。

在欢快热烈的气氛中,各参赛代表团代

国歌。

第十五届全运会组委会执行主任、广东 省省长孟凡利致辞说,十五运会是体现国际 水准、中国气派、岭南风韵、湾区魅力的盛会。 让我们弘扬中华体育精神和奥林匹克精神, 踔厉奋发,勇毅前行,为以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

第十五届全运会组委会执行主任、香港特 别行政区行政长官李家超致辞说,粤港澳三地 首次共同承办全运会圆满成功,共同谱写大湾 区融合发展新篇章。让我们将全运会的积极 奋斗转化为体育强国建设的奋进动力。

第十五届全运会组委会执行主任、澳门 特别行政区行政长官岑浩辉致辞说,十五运 会生动展现了中国式现代化在粤港澳大湾区 的新气象。澳门将继续发挥独特优势,积极 融入和服务国家发展大局,为体育强国建设 和大湾区融合发展贡献力量。

总局局长高志丹致辞说,我们成功举办了一 届彰显制度优势、湾区风采的体育盛会。让 我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,为以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业贡献体育力量。

闭幕式上,孟凡利、李家超、岑浩辉将全 运会会旗交还给高志丹,高志丹将会旗移交 给第十六届全运会承办地代表、湖南省省长 毛伟明。第十六届全运会将于2029年在湖 南举办。

第十五届全运会于11月9日在广州开 幕,设34个竞技比赛项目和23个群众赛事活 动,共有1.4万多名运动员和约1.1万名群众 运动员参加。有5人3队8次超8项世界纪 录,10人4队14次创/超13项亚洲纪录,10人 4队15次创14项全国纪录。

闭幕式上还举行了主题为《星辰大海》的 文体展演。

第十五届全国运动会创多项纪录

新华社深圳11月21日电(记者 黄耀漫) 21日,记者从第十五届全国运动会组委会 举行的新闻发布会上获悉,本届全运会在 音技体育领域取得辉煌成就 达到奥运练 兵目的,

十五运会组委会副主任、国家体育总局 副局长佟立新介绍,本届全运会在田径、游 泳、射击、举重、场地自行车、攀岩等有纪录项

目中,创超8项世界纪录、5项世界青年纪录、 13项亚洲纪录、10项亚洲青年纪录、14项全 国纪录、7项全国青年纪录,12个小项夺冠成 结招讨巴黎图坛会冠军成绩,全面展示了我 国竞技体育发展成就。

佟立新表示,从全运看全国,十五运检验了 各省(区、市)长期科学刻苦训练、不断改革创新 训练理念和方法手段、强化科技助力和复合型

训练团队建设的成效;从全运看奥运,十五运达 到了检验水平、发现人才、锻炼队伍、奥运练兵 的目的,为接下来的奥运会备战打下了基础。

同时他也坦诚表示,本届全运会上,部分 项目没有明显进步、与世界一流水平还有较 大差距,一些项目后备人才储备不足、面临新 老交替挑战。"我们将认真总结反思,不断改 进工作。"佟立新说。

多点突破创佳绩

-陕西代表团十五运会综述

11月21日,在深圳湾璀璨的灯火与前 海的碧波辉映中,第十五届全国运动会落下 帷幕。在这场体育盛会上,陕西代表团交出 亮眼答卷:竞技体育斩获7金13银17铜、51 个四至八名;群众赛事收获1银4铜、20个四 至八名,展演项目夺得1个一等奖、3个二等 奖、5个三等奖,以竞技与群众体育双线并进 的姿态,在大湾区书写了三秦体育的奋进 篇章,

竞技赛场的"陕军风暴",既源于传统强项 的坚守,更来自新兴力量的突破。拳击、举重、 射箭等项目成为最大亮点,年轻选手的成长尤 为夺目。

首次征战全运会的朱亚姝, 在拳击女 子75公斤级赛场连闯三关:1/8决赛4:1力 克河北张婷婷,次轮4:1击败河南名将郑 璐,半决赛憾负,最终摘得铜牌。"高压备战 磨硬了心智,失利让我看清差距,更攒足了 劲。"赛后她的话语透着不服输的韧劲。19 岁小将陈姿伊则更显锋芒,在拳击女子60 公斤级决赛中,以3:2险胜世锦赛冠军杨成 宇,用一场硬仗诠释了"初生牛犊不怕虎 的精神

举重赛场同样传来捷报。17岁小将王 贵洲在男子109公斤级决赛中顶住首把抓 举失利的压力,最终以384公斤的总成绩夺 冠。这枚金牌不仅是陕西全运会史上首枚 举重金牌,更打破了全国青年纪录。

射箭赛场则迎来历史性突破。年轻选手 马毅静与翟悦君、茹清宁组成的女子射箭队, 在团体铜牌争夺战附加赛中,面对对手连追 两局的压力,敏锐抓住对方失误机会锁定胜 局, 终结了陕西女子射箭队自1983年建队以 来无缘全运会团体奖牌的历史。

值得关注的是,51个四至八名的成绩广 泛覆盖田径、游泳、摔跤、体操等项目,这不仅 是赛场实力的体现,更彰显出陕西体育人才储



11月19日.陕西队选手马毅静(右)在比赛中。 新华社记者 郝源 摄

备的厚度,为未来发展埋下了充满希望的 伏玺,

如果说竞技体育是硬核实力的比拼,群 众赛事便是全民健身成果的生动注脚。陕 西群众健儿在赛场与展演舞台双线出彩,用 热爱诠释"全民全运"的直谛。

太极拳展演赛场,以西安莲湖区武术协 会队为班底的陕西队大放异彩。二十四式 简化太极拳项目中,队员们动作整齐、刚柔 相济,以9.19分斩获一等奖,太极八法五步 项目亦获二等奖。第三次参赛的队长李彦 斌圆梦后难掩激动:"从去年就开始备战,春 节后每天打磨动作细节,这枚奖牌是全队的 心血,"队员们将金牌共同挂在教练胸前的 画面,成为赛场最暖瞬间。

空手道赛场的"草根高手"同样惊艳。 从省内选拔赛突围的12名民间选手,在澳 门赛场展现陕西力量,杨本级、吴思烙在男 子75公斤级过关斩将,双双摘铜。"能从草 根站到全运会领奖台,打出了陕西人的硬 朗。"吴思烙给自己打了8分;杨本级则谦 逊地表示:"技战术还有提升空间,下次要 做得更好。"

竞技体育总有遗憾,部分优势项目未 能登顶,个别选手关键战略显稚嫩,但这些 缺憾恰是前行的动力,三秦健儿必将续写

本报记者 王战荣

聚焦十五运会

《疯狂动物城2》将全国上映

超级 IP 点燃线下消费市场

"朱迪警官和狐尼克又回来 啦。"随着动画电影《疯狂动物城 2》11月26日全国上映讲入倒计 时,西安街头电影IP联名消费持 续升温。11月21日,记者走访西 安商场及街头多家门店发现,瑞幸 咖啡、优衣库、名创优品、泡泡玛 特、麦当劳、李宁、安踏、周大福等 品牌的联名产品开始热销,线下消 费市场被这一超级IP点燃。

联名饮品、限量周边受欢迎

11月21日10时,西安荟聚商场负一楼 的瑞幸咖啡门店已排起了队,《疯狂动物城 2》联名主题杯套上跳跃的朱迪与尼克形象 格外吸睛。

"本月推出的'疯狂草莓冰茶'和'疯狂 多肉草莓咖'两款联名饮品,每天销量都能 突破1000杯,比常规饮品销量高出3倍 多。"店员一边打包饮品一边介绍,配套推 出的9款主题杯和限量徽章引发了收集热 潮,其中诰型精致的角色徽章早在上线一 周后就宣告断货,不少消费者专程到店询 问补货情况。

店内,很多年轻消费者手持联名饮品 拍昭打卡。记者注意到,一位外国游客正 用手机仔细记录刚购入的联名套餐,从饮 品到杯垫一一拍摄留念。"我是《疯狂动物 城》的忠实粉丝,没想到中国的联名产品这 么精致,可以全套收藏起来。"他告诉记者, 计划下周去影院观影。

商场一楼优衣库门店的"疯狂动物城 主题专区"被设置在醒目区域。该系列曾 干11月7日在第八届进博会完成全球首 展,包含融入新电影角色的T恤与卫衣现 正式发售。作为该系列的"老粉",市民王 怡涵一次性购入了三件不同图案的联名T 恤:"9年前看第一部时就很喜欢,现在带着 孩子一起追续集,到时候穿着同款T恤观 影,特别有仪式感。"

多款联名好物"承包"生活场景

在位于西安小寨的名创优品一号店, 门店打造的专属主题展区内,"动物城警 局"打卡点前不断有市民驻足拍照。货架 上,涵盖潮玩、美妆、文具、家居等十余个品 类的联名新品琳琅满目。

"这是我们与'疯狂动物城'合作以 来规模最大的联名活动,仅西安门店日 均销售额就比平时增长不少。"店内工作 人员介绍,除了实体产品,门店还推出打 卡集章活动,消费者可兑换限定贴纸和 透卡挂饰。

随后,记者又来到位于西安大悦城内 的泡泡玛特门店。在这里,69元一个的电 影主题盲盒受到欢迎。该系列盲盒由品牌 IP之一的MOLLY 化身电影角色人偶, 植绒 头套、渐变色尾巴等工艺还原电影造型,包 含朱迪、尼克、豹警官、闪电等角色。"我已 经抽了4个盲盒,想抽一个夏奇羊的。"大学 生李欣怡展示着手中的盲盒说。

不只商场,西安街头的餐饮门店也加 人联名热潮。记者在大雁塔附近一家麦当 劳看到,开心乐园餐推出8款《疯狂动物城 2》主题玩具,朱迪警官公仔、尼克狐手办等 造型可爱,上线即登上微博热搜,带动儿童 套餐销量同比增长25%。

记者观察发现,本次联名热潮中,各品 牌不再局限于简单的"贴标"模式,而是通 过产品创新、场景营造和互动体验,让消费 者从"购买者"变为IP的"参与者"

本报记者 石喻涵